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 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
 
Autor se věnuje velmi aktuální problematice organel vznikajících fázovou separací. 
Práce představuje vybrané bezmembránové organely a uvádí některé metody, které 
se využívají k jejich studiu. Stručně jsou také řešena onemocnění, jejichž vznik 
s bezmembránovými organelami souvisí. Práce je zakončena stručným závěrem. 
 
 

Struktura (členění) práce: 
 
Práce je strukturována logicky a přehledně, kapitoly mají potenciál na sebe dobře 
navazovat.  
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
Seznam použité literatury zahrnuje přes sto citací, které pokrývají úctyhodných 200 
let výzkumu (nejstarší citace je z roku 1835, nejnovější pak z letošního roku). I přes 
adekvátní seznam primárních zdrojů však některé části práce nejsou dostatečně 
ocitovány (například úvod a kapitolka pojednávající o onemocněních spojených 
s bezmembránovými organelami).  
Některé informace pak nejsou ocitovány správně, například Obrázek 1 se 
v deklarovaném zdroji nenachází. (Je z jiné publikace od téhož autora, vydané ve 
stejný rok, z čehož zjevně plyne autorova chyba). 
 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Práce je bohatě doplněna 12 obrázky a 1 tabulkou. Obrázky vesměs vhodně 
doplňují text práce a jsou adekvátně popsány. Na některých obrázcích se ovšem 
vyskytují proteiny, o nichž se autor v hlavním textu nezmínil, aniž by bylo vysvětleno, 
o jaké proteiny se jedná a proč v řešených organelách jsou. (Obrázek 7 – G3BP1, 
Obrázky 8-10 – Ddx4). Tabulka pak rozšiřuje text o seznam dalších vybraných 
organel, a proteinů pro ně charakteristických.  I zde se ovšem u organel, které autor 
již probral v hlavním textu, objevují nové, dosud nezmíněné proteiny, aniž by byla 
komentována jejich funkce.  
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Autor uvádí velmi krátký seznam zkratek, který některé zkratky použité v hlavním 
textu opomíjí.  
Text je psán spisovnou češtinou jen s minimem překlepů a pravopisných chyb. 
Jazyková úroveň je relativně dobrá, až na občasné anglikanizmy, či některé 
kostrbaté větné konstrukce. 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
Autor cíl práce  (pojednat o vybraných membránových organelách a metodách jejich 
studia) splnil. V práci se nachází menší množství formálních chyb (viz výše).  
Za závažnější nedostatek ale považuji to, že práce velmi často klouže po povrchu 
daného tématu, nedostatečně vysvětluje některé principy, a je spíše sborníkem 
zajímavých faktů, než uceleným pojednáním o vybraných bezmembránových 
organelách, jejich funkci a metodách jejich studia.  
O bezmembránovosti a funkci vybraných organel autor pojednává velmi stručně. U 
většiny organel jsou zmíněny dva tři proteiny, které jsou potřeba pro její vznik. 
Jakými mechanismy tyto proteiny za vznik dané organely zodpovídají a jaký mají vliv 
na její funkci (tu navíc autor většinou komentuje jednou či dvěma větami) není 
řešeno takřka vůbec.  
Souvislost vybraných nemocí s bezmembránovými organelami je opět rešena 
povrchně, navíc příliš nenavazuje na předchozí text (z dříve rozebíraných organel 
zde narazíme jen na stresová granula). Kapitola o metodách dle mého věnuje 
zbytečný prostor základním metodám, jako je světelná mikroskopie, a je opět málo 
provázána s předchozím textem. Doprovodné obrázky dané metody vysvětlují na 
dosud zcela nezmiňovaných útvarech, jako jsou kapénky proteinů Ddx4, PGL-3 či 
SAM-SAM komplex, přičemž není vysvětleno, co tyto útvary jsou a jakou mají pro 
práci relevanci.  
 
Práce je celkově dobře strukturována, ale prospělo by jí větší vzájemné propojení 
jednotlivých jejích částí a větší ponoření se do hloubky dané tematiky. 
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 
1) Narazil jste v průběhu své rešeršní práce na pojem „Ostwald ripening“? Podílí se 
tento fenomén na vzniku některé vámi uvedené organely?  
 
2) Jaká je biologická funkce cleavage bodies? Jak vznikají? 
 
3) Jakým způsobem zabraňují viry z čeledí Herpesviridae a Flaviviridae tvorbě 
stresových granul? 
 
4) Hodí se Nomarského diferenciální interferenční kontrast na studium jakékoliv 
bezmembránové organely? 
 
 
 

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (bude zveřejněn) 
 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 

 
 

 


